

一路向北的文艺暖心行

“我们的中国梦”——文化进万家省直文艺小分队活动侧记

□本报记者 董盈

俗语说,过了腊八就是年。带着富有“年味”“民味”的文艺演出、文艺辅导,2日至4日,由省委宣传部牵头组建的2020年“我们的中国梦”——文化进万家省直文艺小分队,集结省文联、省作协、省歌舞剧院、省京剧院、省杂技团、省曲艺团等单位的70余名文艺志愿者,先后走进哈尔滨市宾县和大兴安岭加格达奇,一路向北,在数九寒天里,用文化暖人心,陪当地群众迎新春。

文艺接力棒层层传递

“百灵鸟从蓝天飞过,我爱你中国……吸气,气息从下面向上走……”宾县宾州镇城社区里,省里的专业老师正在给当地声乐爱好者辅导。现场的20多位声乐爱好者纷纷开嗓练声,跃跃欲试,准备让老师给讲高音该怎么唱。

“东风旭日千家暖,瑞雪红梅万户春。横批:一元复始。”加格达奇区青少年校外活动中心墨香四溢,书法家挥毫泼墨,一幅幅寓意美好的春联、各种笔体的福字“新鲜出炉”,满是年味。

省直文艺小分队每到一地,不顾舟车劳顿马上开展书画笔会、文学交流和声乐辅导,为文艺爱好者答疑解惑。文艺爱好者边听边学,收获满满。

加格达奇书法爱好者徐广利边仔细看,边用手机拍下书法家们的工作过程。“宋继生老师刚刚讲临摹、执笔,很形象,也很实用。我们基层爱好者直面这些优秀书法家的机会很难得,看着老师书写的状态,感受他们对字、对书写的理解,这很直观,对着教材上的作品练,很难感受到这些。”徐广利说。

“老师讲得通俗易懂,我发现气息用对了,唱歌就没那么难了。”经过声乐辅导,加格达奇文艺爱好者徐艳对唱歌兴趣更浓了。有的志愿者还与当地文艺爱好者建立起联系,让辅导“常态化”,从专业文艺志愿者到社区业余爱好者再到乡镇文艺爱好者,让文艺志愿服务的接力棒层层传递下去。

面对面送节目送祝福

“太阳出来照四方,毛主席的思想闪



近日,“我们的中国梦”——文化进万家省直文艺小分队走进哈尔滨宾县及大兴安岭地区加格达奇市,开展送演出、送培训活动。本报记者 张澍摄

金光……”小分队来到加格达奇加北乡村小院老年公寓,青年歌唱家王庆辉和77岁的姜信波老人一起清唱歌曲《主席的话儿记心上》,其他老人与志愿者共同拍手打节拍。志愿者还表演了京剧《红灯记》选段“都有一颗红亮的心”、歌曲《咱老百姓》等脍炙人口的节目,小院传来阵阵笑声与掌声。

清脆响亮的竹板,韵味十足的京剧、饱含祝福的歌曲,宁静的乡村因文艺小分队的到来热闹起来。小分队兵分两路,深入贫困家庭、乡村老年公寓,不仅送去米面和书法家手写的春联、福字,还面对面演出了精心准备的节目。有的村民第一次坐在家里看演出,激动得泪目。

加格达奇加北村村民李汉禄从小分队志愿者手中接过春联和福字,听说是书法家写的,爱不释手。坐在自家沙发上,李汉禄夫妻俩观看了小分队带来的精彩节目。先是一段快板“新年到,好运来,我祝愿各位发大财,谁要发财谁鼓掌,谁要鼓掌谁发财……”紧接着,另一位志愿者说:“先给叔叔阿姨问好,祝你们新年快乐,万事如意。给你们唱首《山歌好比春江水》。”看着节目,听着祝福,李汉禄夫妻俩不住地拍手叫好。

量身打造群众喜爱的节目

此次省直文艺小分队还带去了两台第九届“黑龙江之冬”国际文化艺术节示范展演暨“文化进万家”慰问演出。《龙江姑娘火辣辣》中热情的手绢扭起来,《北国好风光 尽在黑龙江》带观众在音乐快板中领略龙江美景,《边疆的泉水清又纯》

《四小天鹅》等器乐演奏高雅却不高冷,还有令人捧腹的相声小品,惊奇好看的杂技魔术等,异彩纷呈。

观众不仅能在台下看,还能上台参与互动。魔术《梦幻》演出过程中,魔术师邀请观众上台,化身魔术师助理,让观众过了把魔术瘾。“演出很有咱们黑龙江的本地特色,节目质量很高,也很丰富,尤其是小品,很贴近老百姓的生活,这也是我第一次现场看杂技。”观看演出后,加格达奇居民蔡洁满意地说。

省歌舞剧院院长、省曲艺团长刘形说,此次慰问演出各院团派出了文艺骨干,为基层群众精心准备、量身打造。总结以往下基层演出的经验和群众的反馈,节目安排更接地气,表演形式多样,满足了群众的不同需求。

建龙北满实现升级

近日,作为全省“百大项目”之一的建龙北满技术改造项目——265平方米机升级改造工程,历时431天,圆满完成建设顺利投产,实现了企业产品规模升级,大大降低了生产成本,提高了安全环保处置能力,为建龙北满又好又快地发展打下坚实的基础。

这是工作人员正在巡查检视生产线。

邵英明 本报记者 邵国良摄



严格落实企业主体责任 全面提升安全管理

大庆石化公司总经理 廉志军

当前,大庆石化公司正处于推进高质量发展的关键时期,处于转型升级、改革创新的攻坚阶段。安全是基础中的基础,事关发展大局,事关企业形象,事关员工利益,必须严格落实企业主体责任,上下齐心、警钟长鸣,持久发力、常抓不懈。

要大力强化基础工作。充分认识安全生产工作的极端重要性,牢固树立“坚持以人民为中心”的发展思想和“生命至上、安全第一”的发展理念,始终绷紧安全生产这根弦,突出夯基础、练内功、严

要求、强作风,增强员工责任心和执行力,及时发现安全问题、有效消减风险、提升风险管理水平。

要大力强化责任落实。传承落实岗位责任制,做到内涵不变、精神不变、本质不变。领导干部发挥带头作用,严格落实“党政同责、一岗双责、失职追责”,全体职工坚持“有岗必有责、有责必尽责、失职必追责”,严控“四条红线”,构建起纵向到底、横向到边的责任体系。

要大力强化从严管理。安全工作必须坚持严字当头,始终保持工作的强度、

深度与力度。狠抓危险作业管理,落实预约制度和升级管理措施,消除现场作业风险。要加大奖惩力度,严厉责任追究,形成有力震慑,全面提升安全管理水平。

要大力强化依法合规经营。健全完善HSE体系,深入剖析问题根源,按期整改。加强安全培训和应急演练,加大人员、资金和物资的投入力度,有针对性地制定有效、完备、可操作性强的安全防范措施和应急预案,加强地企沟通协调,形成安全生产整体合力。

要大力强化问题导向。深入剖析问题根源,按期整改。加强安全培训和应急演练,加大人员、资金和物资的投入力度,有针对性地制定有效、完备、可操作性强的安全防范措施和应急预案,加强地企沟通协调,形成安全生产整体合力。

要大力强化依法合规经营。健全完善HSE体系,深入剖析问题根源,按期整改。加强安全培训和应急演练,加大人员、资金和物资的投入力度,有针对性地制定有效、完备、可操作性强的安全防范措施和应急预案,加强地企沟通协调,形成安全生产整体合力。

要大力强化依法合规经营。健全完善HSE体系,深入剖析问题根源,按期整改。加强安全培训和应急演练,加大人员、资金和物资的投入力度,有针对性地制定有效、完备、可操作性强的安全防范措施和应急预案,加强地企沟通协调,形成安全生产整体合力。